

ROMANIA
JUDETUL CONSTANTA
CONSILIUL JUDETEAN CONSTANTA

HOTARAREA nr. 8

privind aprobarea Planului de restructurare/inchidere a institutiilor rezidentiale pentru persoanele cu handicap

Consiliul Judetean Constanta intrunit in sedinta din 25.03. 2005,
Avand in vedere:

- Expunerea de motive a presedintelui Consiliului Judetean Constanta;
- Raportul Directiei Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului;
- Avizul Comisiei pentru administratie publica, juridica, apararea ordinii publice, sanatate si protectie sociala;
- Avizul Comisiei de studii, prognoze economico-sociale, buget-finante si administrarea domeniului public si privat al judetului;

In baza prevederilor H.G.R. nr. 1.215/2002 pentru aprobarea Strategiei nationale privind protectia speciala si integrarea sociala a persoanelor cu handicap din Romania;

In temeiul dispozitiilor art. 104 alin.2 si art. 109 din Legea nr. 215/2001 a administratiei publice locale.

HOTARASTE:

Art. 1 – Se aproba Planul de restructurare/inchidere a institutiilor rezidentiale pentru persoanele cu handicap, conform Anexei ce face parte integranta din prezenta hotarare.

Art. 2 – Directia Administratie Publica si Juridica va comunica prezenta hotarare factorilor interesati in vederea aducerii la indeplinire.

Prezenta hotarare a fost adoptata cu un numar de 30 voturi pentru, — voturi impotriva si — abtineri.

Constanta, 25.03. 2005

PRESEDINTE,

Nicusor Daniel Constantinescu

**Contrasemneaza,
SECRETAR GENERAL.**

Mariana Belu

*Alexă la
Hotărârea nr. 8/2005*

PLAN JUDEȚEAN DE RESTRUCTURARE/ÎNCHIDERE A INSTITUȚIILOR DE PROTECȚIE SOCIALĂ A PERSOANELOR CU HANDICAP

România dorește să fie acceptată în U.E. și una dintre condițiile impuse este îmbunătățirea vieții persoanelor cu handicap. Astfel, un obiectiv prioritar este **reforma instituțională**.

Reforma instituțională este un proces alcătuit din patru etape care se desfășoară în același timp, complementar și integrat:

1. prevenirea instituționalizării;
2. restructurarea instituțională;
3. dezvoltarea sistemului alternativ de asistență și protecție specială;
4. dezinstituționalizarea.

În acest context, Planul Județean de Restructurare/Închidere are în vedere reorganizarea și restructurarea centrelor de protecție specială a persoanelor cu handicap, în primă fază, urmând ca instituțiile cu un număr mai mare de 50 asistați să fie transformate treptat, scopul final fiind dezinstituționalizarea.

CAPITOLUL I PREZENTAREA INSTITUȚIILOR DE PROTECȚIE SPECIALĂ A PERSOANELOR CU HANDICAP EXISTENTE ÎN JUDEȚUL CONSTANȚA

A. Centrul de Reabilitare și Recuperare Neuropsihiatrică Techirghiol

Instituția a fost înființată în anul 1991 prin Ordinul nr. 195/1991 sub denumirea de Cămin Spital de Neuropsihiatrie Techirghiol, ca unitate cu personalitate juridică care asigură asistența bolnavilor cronici neuropsihici adulți prin preluarea asistaților din Căminul Spital pentru bolnavi cronici Cernavodă.

Prin Ordonanța nr. 102/1999 Căminul Spital Techirghiol a fost transformat în Centru de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică în subordinea Consiliul Local Techirghiol.

Prin Hotărârea nr. 42/2003 a Consiliului Județean Constanța, unitatea a trecut în subordinea Consiliului Județean Constanța și a Direcției Județene pentru Protecție Socială, unitatea având personalitate juridică.

Prin efectul Legii nr. 343/2004, a Legii 1215/2002 și prin Hotărârea nr. 231/2004 a Consiliului Județean Constanța, unitatea și-a pierdut personalitatea

juridică fiind integrată în Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului.

În prezent, în unitate sunt internate 399 persoane cu dizabilități, asistența lor fiind asigurată de personal medical de specialitate și administrativ în număr de 220 de angajați, conform noii organigrame aprobate prin H.C.J. nr. 231/2004. În unitate există 370 de paturi, 255 de locuri aprobate.

Unitatea aspiră la aplicarea politicilor și strategiilor de asistență specială a persoanelor cu handicap neuropsihic. Unitatea colaborează cu C.R.R.N.P. Sasca Mică din jud. Suceava, cu C.R.R.N.P. Odobești, cu Fundația “Metamorfoze” din Olanda, cu Fundația “Estuar” și cu Fundația “Vision” din Germania.

B. Centrul de Reabilitare și Recuperare Neuropsihiatrică Negru Vodă

Instituția a fost înființată în anul 1975 sub denumirea de Cămin pentru minori deficienți nerecuperabili.

În anul 2000 s-a reorganizat ca și Centru de Recuperare și Reabilitare pentru copii cu handicap sever, sub autoritatea Direcției de Protecția Copilului, fără personalitate juridică.

În anul 2003, conform Hotărârii nr. 1/15.01.2003 ia denumirea de Centru de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică, instituție de interes județean, pentru protecția specială a persoanelor cu handicap, sub autoritatea Consiliului Județean Constanța, căpătând personalitate juridică.

În baza Legii nr. 343/12.07.2004 C.R.R.N. Negru Vodă trece sub autoritatea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului, prin Hotărârea Consiliului Județean Constanța, nr. 231/22 decembrie 2004, concomitent pierzând și personalitatea juridică.

În prezent, în unitate sunt înregistrate 118 persoane cu dizabilități, din care 104 au domiciliul în centru, 6 locuiesc în Casa de tip familial, construită de Fundația “Aurelia Trust”, în vecinătatea Centrului iar 8 locuiesc în Casa de tip familial “James Dillon”, finanțată de Fundația “Pentru o viață mai bună”. Asistența celor din cămin este asigurată de personal medical de specialitate și administrativ în număr de 88 de angajați, conform noii organigrame aprobate prin H.C.J. nr. 231/2004. În plus Centrul beneficiază de 13 angajați ai Fundației “Pentru o viață mai bună”.

CAPITOLUL II

EVALUAREA INSTITUȚIEI

C.R.R.N.P. Techirghiol se află în orașul Techirghiol la o distanță de 15 km de Municipiul Constanța și în imediata apropiere a lacului cu apă sărată cu același nume, recunoscut pentru proprietățile sale terapeutice.

Situarea centrului la periferia unui oraș eminent turistic oferă condiții de ambient, lipsite de noxe chimice, zgomote, caracteristice orașelor mari, ceea ce conferă un climat optim pentru tratarea bolnavilor cu afecțiuni psihice și neuromotorii, prin amplasarea în imediata apropiere a Sanatoriului Balnear Techirghiol.

Absența unui lăcaș de cult în instituție este compensată de prezența Mănăstirii Sf. Maria, situată la cca. 200 m. În afara educației religioase, Mănăstirea oferă servicii și facilități comunitare asistaților centrului.

Transportul asistaților în afara orașului este disfuncțional, atât prin absența mijloacelor proprii de transport (autobuz, microbuz, autosanitară) cât și prin lipsa unei înțelegeri din partea sectorului privat privind transportul persoanelor.

Unitatea dispune de patru pavilioane, destinate asistaților și un pavilion administrativ (bucătărie, club, sală de mese, magazii).

Rețeaua de apă și canalizare a fost modificată în anul 2000. Sistemul de termoficare este asigurat de centrala proprie modernizată dar cu disfuncționalități în unele sectoare accentuate de proasta izolare termică. Ventilația naturală este inefficientă datorită planurilor deficitare ale construcției (grupurile sanitare împart clădirea în două părți, de fiecare parte aflându-se holul și saloanele – pavilionul B; există saloane situate central și holuri laterale – pavilion E). Căile de acces nu permit circuitul funcțional al alimentelor și lenjeriei precum și evacuarea asistaților și a personalului în caz de urgență. De menționat este deplasarea prin spații externe a asistaților la sala de mese situată într-un corp separat precum și absența sufrageriilor pavilionare pentru bolnavii greu deplasabili. Corpurile sanitare, băile și spațiile alocate asistaților sunt insuficiente conform normativelor, fapt ce a contribuit împreună cu cele arătate mai sus la neacordarea avizului epidemiologic de funcționare pentru pavilioanele B și E. De asemenea, spațiile înguste nu permit accesul persoanelor aflate în cărucioare la băi și grupuri sanitare sau accesul la etaj. Pavilionul C a fost reorganizat ca spațiu de tip familial cu 20 de beneficiari iar adaptările și condițiile oferite încurajează traiul independent.

Centrul dispune de spații amenajate pentru terapie ocupațională individuală și de grup: cabinet psihologic, cabinet psihopedagogic, atelier de împletituri, artterapie, kinetoterapie, ergoterapie (seră și teren agricol).

Raportat la nevoile bolnavilor aflați în situații critice și terminale, generate de afecțiuni asociate bolilor neuropsihice, unitatea nu dispune de spațiu amenajat pentru terapie intensivă. La fel și în situațiile de criză specifice afecțiunilor psihice nu există mijloace și personal suficiente care să acorde asistență corespunzătoare.

C.R.R.N.P. Negru Vodă este situat la periferia orașului Negru Vodă și la distanță mare față de marile orașe Constanța și Mangalia, ceea ce conduce la acordarea cu dificultate a serviciilor medicale în situații de urgență, ce necesită investigații complexe și spitalizare; în plus, este favorizat fenomenul de excluziune și marginalizare socială, rezidenții având foarte rar ocazia de a participa la activități socio-culturale. De aceea se impune închiderea centrului și înființarea de noi instituții care să corespundă standardelor de calitate în domeniul protecției persoanelor cu handicap.

Unitatea dispune de un singur pavilion cu două aripi a câte două nivele. În zona centrală există cabinetul medical, psihologic, birourile, blocul alimentar și magaziile. Sistemul de termoficare este asigurat de centrala proprie modernizată dar în unele sectoare izolația termică este ineficientă. Sistemul de canalizare este vechi de aceea frecvent apar disfuncționalități; în plus, aprovizionarea cu apă curentă este discontinuă. Din luna iunie 2004 se aplică un program de reorganizare prin modulară pentru asigurarea unei cât mai bune funcționalități și pentru obținerea unor rezultate maxime în activitatea de recuperare, esențială în procesul de transfer a rezidenților în noile instituții. În acest moment lucrările de amenajare sunt finalizate în proporție de 75%. Pentru aceasta, s-a hotărât folosirea întregului spațiu oferit de instituție, concomitent cu renunțarea la spațiul oferit de Centrul de terapie, construit de Fundația "O viață mai bună", unde se desfășurau activități terapeutice. Motivația a constituit-o desfășurarea greoaie a procesului de recuperare și faptul că rezultatele obținute în timpul programelor terapeutice nu erau folosite în mediul oferit de cămin. În plus, consumul de combustibil pentru încălzirea aceluși spațiu era foarte ridicat, nereușindu-se obținerea unei temperaturi confortabile din cauza proastei izolații termice.

Cei 104 rezidenți au fost grupați în patru categorii, în funcție de potențialul prezentat. Pentru fiecare categorie de asistați s-au constituit, cu ajutor financiar din partea fundațiilor "Aurelia Trust" și "Pentru o viață mai bună", câte două module ce se apropie de modelul familial, având dormitoare, sală de mese, camere de zi, băi dotate cu boilere, spații amenajate pentru mașini automate de spălat. În plus, pentru fiecare două module există un spațiu comun în care au fost amenajate camere pentru desfășurarea de activități de terapie specifice dificultăților prezentate de fiecare categorie de rezidenți:

- cameră soft, cameră pentru meloterapie, cameră pentru lutoterapie, amenajate în spațiul comun al modulelor constituite pentru asistații cu probleme comportamentale;

- cameră multisenzorială, cameră pentru masaj și gimnastică medicală de recuperare, amenajate în spațiul comun al modulelor constituite pentru rezidenții cu handicap sever și profund din care majoritatea cu handicap mixt (mental și neuro-locomotor) ce au permanent nevoie de asistență;

- capelă, bucătărie, camere pentru desfășurarea de activități manuale (împletituri, modelaj), amenajate pe modulele ocupate de rezidenții cu grad de autonomie crescut și mediu ce sunt încurajați în sensul autogospodăriei și traiului

independent. Dintre aceștia vor fi selectați 26 de rezidenți care, împreună cu cei 6 ce locuiesc în Casa "Aurelia Trust", vor locui în case de tip familial.

Astfel, fiecare rezident beneficiază zilnic de serviciile necesare procesului de recuperare prin terapie ocupațională oferite de personal de specialitate (instructori de educație, terapeuți ocupaționali, ergoterapeuți, maseuri). Aceste servicii sunt integrate în programul de zi cu zi și capătă continuitate și consistență.

Reorganizarea centrului prin modulare a permis renunțarea la folosirea celei mai mari săli din instituție pentru servirea mesei, aceasta putând fi transformată și utilată ca și club, necesar pentru activități atractive de petrecere a timpului liber în grup și într-un spațiu adecvat.

Centrul dispune de o suprafață întinsă de teren pe care au fost amenajate spații de petrecere a timpului în exterior și unde se pot organiza activități sportive (teren de baschet, groapa cu nisip etc.). Cu ajutorul rezidenților a fost amenajată și o mică grădina.

CAPITOLUL III

ANALIZA DATELOR

În **C.R.R.N.P. Techirghiol** sunt internați 399 asistați din care 345 cu certificat de handicap și 54 de asistați cu certificat de boală. Cei 345 de asistați cu certificat de handicap urmează a fi supuși reorganizării:

- Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică (1 centru – două pavilioane a câte 50 de locuri cu locația în incinta actualului C.R.R.N.P. Techirghiol în pavilioanele care urmează a fi recondiționate și reamenajate);

- Centrul de Integrare prin Terapie Ocupațională (1 centru/50 locuri);

- Centrul de Criză (1 centru/10 locuri ce asigură servicii specifice unui centru rezidențial oferite persoanelor dezinstituționalizate care sunt în situația decompensării și pot reveni în unitate, unde li se oferă sprijin pe perioadă temporară);

- Locuințe protejate (în număr de 10/10 ;100locuri);

- Două Centre de Îngrijire și Asistență pentru persoane cu handicap grav și accentuat și handicap asociat, unde vor putea fi plasați asistații din actualul C.R.R.N.P. Techirghiol (pavilioanele B5 și parțial E). Propunem crearea a două astfel de centre a câte 50 de beneficiari.

Mai propunem crearea următoarelor servicii aferente centrelor de mai sus:

- Serviciul de Integrare în Familie și Asistență la Domiciliu (în cadrul căruia beneficiarii vor fi orientați către familie, societate, iar familiile vor fi pregătite pentru îngrijirea persoanelor cu handicap),

- Serviciul de Informare Comunitară (care se ocupa cu informarea populației asupra problemelor de integrare socială și familială a persoanelor cu handicap; acest serviciu va fi de tip Hot Line și va orienta populația interesată către diferitele

servicii pentru persoane cu handicap dar va asigura si sensibilizarea comunitatii vis-a-vis de persoanele aflate in dificultate).

În **C.R.R.N.P. Negru Vodă** sunt înregistrați 118 asistați cu certificat de persoană cu handicap.

Analizând datele oferite de prezentarea locației instituției rezultă faptul că nu sunt oferite standardele de calitate necesare protecției persoanei cu handicap.

Motive ce susțin necesitatea închiderii instituției sunt următoarele:

- absența personalului de specialitate (cu studii superioare): kinetoterapeut, logoped, neuropsihiatru, fizioterapeut, ergoterapeut;
- aprovizionarea discontinuă cu apă curentă;
- reparațiile capitale pe care le necesită spălătoria;
- numărul ridicat de rezidenți;
- sistemul de canalizare vechi, consecința fiind că zilnic apar probleme;
- izolația termică inefficientă;
- adaptările necesare creșterii gradului de autonomie a rezidenților cu handicap motor sunt minime (nu există rampă de acces decât în exteriorul instituției);
- serviciile medicale de urgență se acordă cu dificultate;
- fenomenul de excluziune și marginalizare socială.

Pana la inchiderea institutiei, incepand cu vara anului 2004, s-a inceput pregatirea rezidentilor pentru transferul rezidentilor in serviciile ce vor fi infiintate:

- centru pilot
- locuinte protejate.

CAPITOLUL IV

REORGANIZAREA C.R.R.N.P.

Restructurarea C.R.R.N.P. Techirghiol presupune crearea de noi servicii:

a) de tip rezidențial:

- 1 Centru de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică cu o capacitate de 100 de locuri cu locația în incinta actualului C.R.R.N.P. Techirghiol, în pavilioanele care urmează a fi recondiționate și reamenajate. În cadrul acestui centru, rezidenții vor beneficia de servicii de psihoterapie și medicale, vizându-se astfel continuarea activităților prevăzute în planurile individuale personalizate din etapa anterioară. Obiectivul acestui centru este cel de a asigura preluarea persoanelor cu handicap psihic și potențarea abilităților psihice și locomotorii ale acestora. Astfel, rezidenții vor ajunge la creșterea gradului de independență personală până la atingerea autonomiei în concordanță cu dizabilitatea acestora. Acest centru va deține spații pentru petrecerea timpului liber (gradina-parc, living pentru vizionarea programelor tv, biblioteca și sala de lectură, sala de sport, spațiu destinat socializării – jocuri de cărți, discuții, șah, table, etc...), cabinete de psihologie, medicale, meloterapie, ludoterapie și logopedie, săli de mese. Considerăm că deplasarea beneficiarilor către Centrul de Terapie Ocupațională ajută la reducerea fobiei sociale, dispariția stigmatului de persoană cu dizabilități psihice, favorizând creșterea imaginii de sine și o valorizare a persoanei ceea ce îi va permite o mai bună adaptare ulterioară în societate. În funcție de evoluție și de gradul în care pacienții au atins autonomia, vor fi orientați către familiile de origine sau către locuințele protejate în vederea integrării în noua etapă de recuperare și reinsertie socială;

- 1 Centru de Recuperare și Reabilitare care are o capacitate de 50 de locuri. Acest centru va oferi servicii de terapie, printre care și kinetoterapie;

- 1 Centru de Integrare prin Terapie Ocupațională va oferi servicii de recuperare și socializare prin terapie ocupațională, ergoterapie și activități stereotipe. Astfel, centrul va dispune de următoarele spații: ateliere profesionale de olărit, bucătărie, tâmplărie, microferma de animale și grădina de legume, teren pentru cultivarea cerealelor și plantelor perene, atelier de croitorie și împletituri, atelier de împletituri nuiele, atelier de arteterapie și de obiecte artizanale, kinetoterapie, aromoterapie, ateliere de producție de lumânări, fabricare pavele, cizmărie. Asistații sunt persoane cu handicap care în momentul de față beneficiază de serviciile centrului actual vor fi rezidenții Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihică dar și persoane dezinstitutionalizate din proximitate.

- 10 locuințe protejate a câte 10 beneficiari. Construirea acestor locuințe va fi finanțată prin fonduri PHARE. În cadrul acestui program beneficiarii vor fi încurajați în sensul autogospodăririi și traiului independent, vor beneficia și de serviciile Centrului de Zi. Se urmărește instruirea beneficiarilor în cadrul relațiilor sociale, învățarea întocmirii bugetului personal, participarea la cursuri de

calificare, angajarea în muncă, suport în vederea dobândirii și păstrării locului de muncă, dezvoltarea abilităților de comunicare și loisir.

- 2 Centre de Îngrijire și Asistență pentru persoanele cu handicap grav și accentuat și handicap asociat, unde vor putea fi integrați o parte din asistații actuali din sectorul B5 și pavilionul E ale C.R.R.N.P. Techirghiol (50 de asistați/centru, cu certificat de persoană cu handicap al căror proces de recuperare terapeutică se desfășoară mai greu datorită vârstei și restantului intelectual) va asigura servicii de găzduire, îngrijire, asistență medicală, consiliere psihologica si activitati de loisir conforme abilitatilor fizice si psihice de care dispun beneficiarii. Obiectivul îl reprezintă menținerea abilităților dobândite și încetinirea procesului de deteriorare fizică și cognitivă. Pentru asistații aflați în fază terminală a bolii se vor asigura condiții de îngrijire specială. În acest sens se va colabora cu diferite fundații de profil care vor asigura o parte din bază materială și consultanță.

b) de tip nerezidențial:

- 1 Centru de Zi care va oferi servicii de consiliere, recuperare, socializare, terapie ocupațională. Centrul se vrea a fi o modalitate de intervenție pentru a oferi persoanelor cu handicap învățarea deprinderilor sociale în vederea unui trai independent.

- 1 Centru de Criză va deservi persoanele dezinstituționalizate care trec printr-o perioadă critică, crize de decompensare, dar și persoanele ce necesită consiliere și îndrumare psihologică pentru depășirea situațiilor de criză (depresie majoră, sevraj, tentative de suicid, etc...). Serviciul propus este o măsură de intervenție asupra persoanelor care au fost reintegrate în familie, a foștilor beneficiari ai centrelor de protecție specială pentru persoanele cu handicap psihic și care în majoritatea cazurilor se întorc în centre datorită evoluției critice pe care boala psihică o are, ajungându-se adesea la stări de decompensare ce pun în pericol atât persoana cu handicap și mediul social. Centrul vine astfel, în prevenirea reinstituționalizării persoanelor care au fost integrate în familie dar și a celor ce nu au beneficiat de aceste servicii. Locatia acestor centre este recomandata a fi in orasele Constanta si Mangalia deoarece vor avea o acoperire mai larga a judetului. De asemenea, aceste centre vor preveni abandonul, vor deservi si persoanele abuzate psihic sau fizic, persoanele fara domiciliu si acte de identitate aflate in perioada de criză. Acestor persoane li se vor oferi servicii de rezidență (după caz), îngrijire și asistență, consiliere, informare și sprijin în vederea întocmirii unor documente de identitate, dosare pentru obținerea drepturilor și ale facilităților. Se va colabora cu Centrul de Orientare și Consiliere în vederea orientării lor către o formă de sprijin instituțională sau nu, în funcție de caz. De aceste servicii se va beneficia pe o perioadă de 12-30 de zile. Aceste servicii sunt necesare deoarece, la nivelul județului Constanța nu există nici un centru de acest tip.

Servicii propuse:

Serviciul de Integrare in Familie si Asistenta la Domiciliu

Localizare: orasul Constanta.

Obiective: beneficiarii vor fi orientati catre familie, societate, iar familiile vor fi pregatite pentru ingrijirea persoanelor cu handicap, se vor asigura servicii de terapie, ingrijire, asistenta si recuperare la domiciliu la cererea expres a familiei sau altor foruri. De aceste servicii vor beneficia persoanele care au o locuinta proprie sau locuiesc cu curatori/rude, dispun de venituri din pensii, nu au probleme medicale deosebite si sunt cu abilitati medii si inalte.

Serviciul de Informare Comunitara

Localizare: orasul Constanta.

Obiective: se ocupa cu informarea populatiei asupra problemelor de integrare sociala si familiala a persoanelor cu handicap; acest serviciu va fi de tip Hot Line si va orienta populatia interesata catre diferitele servicii pentru persoane cu handicap dar va asigura si sensibilizarea comunitatii vis-a-vis de persoanele aflate in dificultate.

Închiderea C.R.R.N.P Negru Vodă presupune:

a) pregătirea rezidenților pentru serviciile noi înființate. Începând cu luna iunie 2004 in C.R.R.N.P. Negru Voda s-a realizat o evaluare a celor 104 rezidenti internati ce a condus la gruparea acestora in persoane cu handicap neuropsihic și handicap asociat cu abilitati joase si persoane cu handicap neuropsihic si handicap asociat cu abilitati medii si bune 54, concomitent cu recompartimentarea si reamenajarea structurii actualului centru pe module de tip familial. S-au elaborat planuri individuale de interventie ce contin activitati specifice care permit dobandirea de noi deprinderi si dezvoltarea celor existente, in vederea cresterii gradului de independenta personala in concordanta cu dizabilitatea;

b) pregatirea personalului prin cursuri de formare si perfectionare pentru profesia/specializarea instructor ergoterapeut, instructor educatie, maseur, psihopedagog si altele;

c) orientarea spre serviciile comunitare din judetele de origine a celor 2 rezidenti ce au fost identificati ca fiind din alte judete, unul fiind minor.

Servicii de tip rezidențial:

- 1 Centru de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică (capacitate 94) se află în Centrul Pilot de Servicii Comunitare pentru Persoane cu Handicap și Formarea de Personal Techirghiol. În acest centru vor fi transferați 78 de rezidenți cu handicap neuropsihic si mixt (mintal, neuro-motor) cu abilitate scăzută care vor beneficia de servicii de gazduire, asistenta, ingrijire, servicii medicale, consiliere, recuperare prin terapie ocupationala si socializare;

- 4 locuinte protejate de tip familial, cu o suprafată de teren aferentă (grădină, anexe pentru îngrijirea animalelor), in care vor transferati 32 de rezidenti identificati in urma evaluarii cu abilitati bune si medii; aceste case vor oferi servicii

de orientare spre o viață independentă, incluzând orientare profesională în ateliere protejate. Două locuințe se află în Lazu – Agigea, pentru celelalte două locuințe Consiliul Județean Constanța urmează să stabilească locația conform Protocolului semnat cu Fundațiile irlandeze (Focus on Romania, Aurelia Trust și Trade Aid).

Servicii de tip nerezidențial:

- Centru de Zi se află în Centrul Pilot de Servicii Comunitare pentru Persoane cu Handicap și Formarea de Personal Techirghiol.

Ofera servicii asistațiilor din locuințele protejate și din C.R.R.N.P.

DIRECTOR EXECUTIV

Jur. Petre Dinica

**CONSILIUL JUDETEAN CONSTANTA
DGASPC CONSTANTA**

anexa la
Hotărârea nr. 8/2005

Planul de restructurare/inchidere a institutiilor rezidentiale pentru persoanele adulte cu handicap

Nr. crt	Institutiile rezidentiale existente	Servicii propuse
1.	<p>Denumire centru: C.R.R.N.P Negru Voda Nr cladiri (pavilioane+anexe): 3 Anul constructiei: 1975, Casa Aurelia- 2000 Centrul de Terapie-1995 Situatia juridica a cladirilor:S.C.Domeniul Public si Privat Judetean Numar pavilioane cazare: 2 Capacitate pe pavilion cazare: 120/Centru, 6/Casa Aurelia Nr total persoane asistate:110/centru +Casa Aurelia,8/Casa James Dillon Constanta</p> <p>1 Persoane cu handicap (cu certificat) Nr total: 118</p> <p>Nr. persoane dupa rezultatul evaluarii SOS: - abilitate ridicata: 0 - abilitate medie:32+8(Casa James Dillon Constanta)</p>	<p>INCHIDERE</p> <p>1 Persoane cu handicap (cu certificat) Nr total persoane care vor fi preluate de serviciile propuse:110</p> <p>A. Serviciu propus pentru persoane cu abilitate medie: a) Locuinta protejata (LP) de tip "maxim protejate" Nr LP:4 Capacitate/LP:8 Nr persoane cu handicap preluate din centrul rezidential in fiecare locuinta protejata:8 b) Alt tip serviciu: Locatia LP:2 locuinte- Lazu- Agiea;2locuinte -C.J.C.,urmeaza sa stabileasca locatia conform protocolului semnat cu Fundatiile Irlandeze(Aurelia Trust, Focus on Romania, Trade Aid)</p>
-	<p>abilitate scazuta: 78</p>	<p>C. Serviciu propus pentru persoane cu abilitate scazuta: a)Centru de Recuperare si Reabilitare Neuropsihiatrica:1 (structurat in 3 pavilioane) Capacitate Centru:94 b)Alt tip de serviciu: Nr-persoane cu handicap preluate din centrul rezidential in</p>

	<p>Nr persoane cu handicap cu domiciliul in alte judete:</p> <p>2. Persoane fara certificat de incadrare in grad handicap Nr total:0</p>	<p>fiecare serviciu propus: -CRRN-78 (locuri disponibile-16) Nr.total persoane cu handicap preluate din centrul rezidential in serviciile propuse:78 D.Alte tipuri de servicii necesare procesului de restruc turare/inchidere (de tip rezidential sau nerezidential) Denumire: - Centru de zi Capacitate: 78+32 din LP C.R.R.N.P impreuna cu serviciile propuse la pct.D formeaza Centrul Pilot de Servicii Comunitare-Techirghiol Nr. Persoane cu handicap preluate in fiecare serviciu propus: 78(C.R.R.N.P.)+32(L.P) Nr. Total Persoane cu handicap preluate in serviciile propuse:110 Modalitati de preluare a asistatilor cu domiciliul in alte judete - transfer</p>
	<p>Concluzii inchidere institutie: Tipul institutiei dupa inchiderea institutiei pentru persoana cu handicap:</p>	<p>2. Persoane fara certificat de incadrare in grad handicap Servicii propuse:</p> <ul style="list-style-type: none"> - camine pentru varstnici <input type="checkbox"/> - unitati medico-sociale <input type="checkbox"/> - alte servicii <input type="checkbox"/> <p>Nr total persoane fara certificat preluate in serviciile propuse:</p>
	<p>Concluzii inchidere institutie: Tipul institutiei dupa inchiderea institutiei pentru persoana cu handicap:</p>	<p>Concluzii plan inchidere institutie: ▲ Nr servicii de tip rezidential nou infiintate :5 -Centru de recuperare si reabilitare neuropsihiatrica:1 - Locuinta protejata:4 ▲Nr servicii de tip nerezidential nou infiintate : - Centre de zi : 1 ▲Nr alte tipuri de servicii nou infiintate:1</p> <p>Nr total persoane cu handicap asistate in serviciile nou infiintate:110</p>

		<p>Necesar personal pe categorii: A.L.P: management;servicii sociale(lucratori sociali);servicii medicale;servicii auxiliare(cu atributii pe atelierul protejat) B.Centrul Pilot: management (C.R.R.N;Centru de zi; Manager General) Serviciu de Recuperare si reabilitare Serviciu social Serviciu medical si de ingrijire Servicii auxiliare pe Centrul Pilot Necesar formare personal pe categorii: -management general si social -ingrijire si asistenta -personal recuperare si reabilitare.</p>
	<p>3. Durata preconizata pentru implementarea planului de inchidere institutiei: 8 luni</p>	
		<p><i>4. Raportarea stadiului de indeplinire a obiectivelor prevazute in planul de restructurare/inchidere a institutiilor rezidentiale se va face la fiecare 6 luni, incepand cu data avizarii.</i></p> <p><i>Modelul de raport va fi pus la dispozitia Consiliului Judetean ulterior avizarii.</i></p>

Nr. crt	Institutiile rezidentiale existente	Servicii propuse
2	<p>Denumire centru: C.R.R.N.P. Techirghiol Nr cladiri (pavilioane+anexe): 8 Anul constructiei: 1922 iar in 1926 cantina Situatia juridica a cladirilor: patrimoniul Consiliului Judetean Constanta Numar pavilioane cazare: 4 Capacitate pe pavilion cazare: 68 locuri – pav. A; 180 locuri – pav. B; 20 locuri – pav. C; 52 locuri – pav. E Nr total persoane asistate: 399</p> <p>1 Persoane cu handicap (cu certificat) Nr total: 345</p> <p>Nr. persoane dupa rezultatul evaluarii SOS: - Abilitate ridicata: 61 beneficiari</p> <p>- Abilitate medie: 180 beneficiari</p>	<p>RESTRUCTURARE</p> <p>1 Persoane cu handicap (cu certificat) Nr total persoane care vor fi preluate de serviciile propuse: 265 beneficiari</p> <p>A. Serviciu propus pentru persoane cu abilitate ridicata: a) Locuinta protejata (LP) Nr LP: 10 Capacitate/LP: 10 Nr persoane cu handicap preluate din centrul rezidential in fiecare locuinta protejata: 61 beneficiari b) Alt tip serviciu: 1 Centru de zi (cu servicii de recuperare si reabilitare, informare si consiliere) Nr total persoane cu handicap preluate din centrul rezidential in serviciile propuse: 61 beneficiari</p> <p>B. Serviciu propus pentru persoane cu abilitate medie: a)- Centru de recuperare si reabilitare – CRR 1(de 50 de locuri, Acesta va oferi servicii de terapie (printre care si kinetoterapie, terapie ocupationala)</p> <p>- Centru de integrare prin terapie ocupationala - CITO 1 Nr CRR/CITO: 1/1 Capacitate/ centru: 50/50</p>

<p>b) Alt tip servicii: C.R.R.N.P. (2 pavilioane a cate 50 de locuri); cu locatia in incinta actualului C.R.R.N.P. Techirghiol, in pavilioanele care urmeaza a fi reconditionate si reamenajate. In acest centru se va beneficia de terapie ocupationala, ergoterapie, servicii terapeutice)</p> <p>Nr persoane cu handicap preluate din centrul rezidential in fiecare serviciu propus:</p> <p style="padding-left: 40px;">50 beneficiari x 1 CRR = 50</p> <p style="padding-left: 40px;">50 beneficiari x 1 CITO = 50</p> <p>Nr total persoane cu handicap preluate din centrul rezidential in serviciile propuse: 50 in C.R.R.; 50 in CITO</p>	
<p>C . Serviciu propus pentru persoane cu abilitate scazuta:</p> <p>a) Centru de ingrijire si asistenta – CIA</p> <p>Nr CIA: 2</p> <p>Capacitate: 1/50 beneficiari (propunere proiect Consiliul Judetean Constanta acestea vor fi infiintate in doua localitati diferite ale Judetului Constanta)</p> <p>Nr persoane cu handicap preluate din centrul rezidential in fiecare CIA: 50 beneficiari</p> <p>b) Alt tip servicii:</p> <p>Ingrijire la domiciliu</p> <p>Nr total persoane cu handicap preluate din centrul rezidential in serviciile propuse: 100 beneficiari</p>	
<p>D. Alte tipuri de servicii necesare procesului de restructurare/inchidere (de tip rezidential sau nerezidential)</p> <p>Denumire:1 Centru de criza</p> <p>Capacitate: 10 de locuri.</p> <p>Nr persoane cu handicap preluate in fiecare serviciu propus:</p> <p>Nr total persoane cu handicap preluate in serviciile propuse:</p> <p>Modalitati de preluare a asistatilor cu domiciliul in alte judete – propuneri: transfer</p>	<p>- Abilitate scazuta: 104 beneficiari</p> <p>Nr persoane cu handicap cu domiciliul in alte judete:</p>

2. Persoane fara certificat de incadrare in grad handicap

Nr total: 54 beneficiari (cu certificat de boala)

Concluzii restructurare/inchidere institutie:

1 Tipul institutiei dupa incheierea procesului de restructurare:

- Centru de ingrijire si asistenta
- Centru de recuperare si reabilitare
- Centru de recuperare si reabilitare neuropsihiatrica X
- Centru de integrare prin terapie ocupationala

Nr persoane cu handicap asistate in institutie, dupa diminuarea capacitatii acesteia: 100

2. Tipul institutiei dupa inchiderea institutiei pentru persoana cu handicap: Centru de Recuperare si Reabilitare Neuropsihiatrica

2. Persoane fara certificat de incadrare in grad handicap

Servicii propuse:

- camine pentru varstnici X
- unitati medico-sociale X
- alte servicii

Nr total persoane fara certificat preluate in serviciile propuse: 54 beneficiari

Concluzii plan restructurare/inchidere institutie:

▶ Nr servicii de tip rezidential nou infiintate : 15

- Centru de ingrijire si asistenta: 2
- Centru de recuperare si reabilitare: 1
- Centru de recuperare si reabilitare neuropsihiatrica: 1
- Locuinta protejata: 10
- CITO: 1

▶ Nr servicii de tip nerezidential nou infiintate : 2

- Centre de zi : 1
- Centru de criza : 1

▶ Nr alte tipuri de servicii nou infiintate: 1

- Ingrijire la domiciliu 1

Nr total persoane cu handicap asistate in serviciile nou infiintate: 265

Necesar personal pe categorii (management, servicii sociale, servicii medicale, servicii auxiliare): management, servicii sociale; servicii medicale; servicii auxiliare.

Necesar formare personal pe categorii: personal de ingrijire si asistenta, personal servicii sociale.

<p>Concluzii plan restructurare/inchidere la nivel judetean: 1. Nr institutii rezidentiale pentru persoana cu handicap dupa incheierea procesului de restructurare/inchidere: - Centru de ingrijire si asistenta - Centru de recuperare si reabilitare - Centru de recuperare si reabilitare neuropsihiatrica: 1 - Centru de integrare prin terapie ocupationala</p>	<p>Concluzii plan restructurare/inchidere la nivel judetean: ▶ Nr servicii de tip rezidential nou infiintate : 20 - Centru de ingrijire si asistenta: 2 - Centru de recuperare si reabilitare: 1 - Centru de recuperare si reabilitare neuropsihiatrica: 2 - Centru de integrare prin terapie ocupationala: 1 - Locuinta protejata: 14 ▶ Nr servicii de tip nerezidential nou infiintate : 3 - Centre de zi: 2 - Centre de criza: 1 ▶ Nr alte tipuri de servicii nou infiintate: 1 Ingrijire la domiciliu: 1</p> <p>Nr total persoane cu handicap asistate in serviciile nou infiintate : 375</p>
<p>2. Nr total persoane cu handicap asistate in institutiile restructurate: 100 beneficiari</p> <p>3. Durata preconizata pentru implementarea planului de restructurare/inchidere institutii: 10 ani.</p> <p>4. Raportarea stadiului de indeplinire a obiectivelor prevazute in planul de restructurare/inchidere a institutiilor rezidentiale se va face la fiecare 6 luni, incepand cu data avizarii.</p>	<p><i>Modelul de raport va fi pus la dispozitia Consiliului Judetean ulterior avizarii.</i></p>

DIRECTOR EXECUTIV,
Jur. Petre DINICA



CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
DIRECTIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI

• Str. Decebal; nr. 22; Constanța – 900665 • www.dgaspc-ct.ro • Tel.: +40-241-488280 / Fax:+40-241-694137 •
e-mail: office@dgaspc-ct.ro •

Nr. / 2005

Raport

La proiectul de hotarare privind Planul de Restructurare/Inchidere a institutiilor rezidentiale pentru persoanele cu handicap

Reforma institutionala este un obiectiv prioritar al Strategiei Nationale privind Protectia Speciala si Integrarea Sociala a Persoanelor cu Handicap din Romania.

Restructurarea/Inchiderea institutiilor rezidentiale pentru persoanele adulte cu handicap reprezinta o etapa a reformei institutionale.

Planul de restructurare/inchidere presupune transformarea unitatilor de internare si supraveghere medico-socila a persoanelor cu handicap, in unitati care duc o politica activa in integrarea socioprofesionala a persoanelor cu handicap, prin crearea de noi servicii de tip rezidential(Centru de Recuperare si Reabilitare Neuropsihiatrica, Centru de Recuperare si Reabilitare, Centru de Ingrijire si Asistenta si Centru de Integrare prin Terapie Ocupationala Locuinte Protejate) si de tip nerezidential(Centru de Zi si Centru de Criza).

In scopul adoptarii proiectului de hotarare privind Planul de Restructurare/Inchidere a institutiilor rezidentiale pentru persoanele cu handicap, am intocmit prezentul raport.

Director.

Jr. Petre/Dinica



EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de hotarare privind aprobarea Planului de Restructurare/Inchidere a institutiilor rezidentiale pentru persoanele cu handicap

Potrivit prevederilor Strategiei Nationale privind Protectia Speciala si Integrarea sociala a persoanelor cu handicap, aprobata prin HGR NR.1215/2002 publicata in Monitorul Oficial nr.853/26.11.2002, restructurarea/inchiderea institutiilor rezidentiale pentru persoanele cu handicap reprezinta o etapa a reformei institutionale.

Planul de Restructurare/Inchidere a institutiilor rezidentiale pentru persoanele cu handicap presupune transformarea unitatilor de internare si supraveghere medico-socila a persoanelor cu handicap, in unitati care duc o politica activa in integrarea socioprofesionala a persoanelor cu handicap, prin crearea de noi servicii de tip rezidential(Centru de Recuperare si Reabilitare Neuropsihiatrica, Centru de Recuperare si Reabilitare, Centru de Ingrijire si Asistenta si Centru de Integrare prin Terapie Ocupationala Locuinte Protejate) si de tip nerezidential(Centru de Zi si Centru de Criza).

Avand in vedere Strategia Nationala privind Protectia Speciala si Integrarea sociala a persoanelor cu handicap, aprobata prin HGR NR.1215/2002, propun Consiliului Judetean Constanta, adoptarea proiectului de hotarare privind aprobarea Planului de Restructurare/Inchidere a institutiilor rezidentiale pentru persoanele cu handicap.

PRESEDINTE,

Nicuşor Daniel Constantinescu



**MINISTERUL MUNCII, SOLIDARITĂȚII SOCIALE ȘI
FAMILIEI
AUTORITATEA NAȚIONALĂ PENTRU PERSOANELE CU
HANDICAP**

Calea Victoriei Nr. 194, București, Tel:(40-21)212.54.38, Fax:(40-21)212.54.43

1	D.G.A.S.P.C.
	CONSTANȚA
INTRARE	Nr. 5598
IESIRE	
Ziua 22	Luna 03 Anul 2005

Nr. 2027/22.03.2005

Către: **DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA
COPILULUI CONSTANȚA**

Vă informăm că Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Handicap a analizat Planul de Restructurare/Închidere a instituțiilor de protecție specială a persoanelor cu handicap din județul Constanța și consideră că acesta este întocmit conform metodologiei în vigoare și corespunde prevederilor Strategiei naționale privind protecția specială și integrarea socială a persoanelor cu handicap, aprobată prin HGR nr. 1215-2002, publicată în Monitorul Oficial nr. 853 din data de 26.11.2002.

Cu stimă,

Silviu George DIDILESCU

[Signature]
Președinte

[Signature]

Întocmit

[Signature]
Adrian Mîndroiu
Director DSPIE

Cristina Mihăilescu
Consilier DSPIE

CONSILIUL JUDETEAN CONSTANTA
Comisia pentru administratie publica,
juridica, apararea ordinii publice,
sanatate si protectie sociala

A V I Z

Comisia pentru administratie publica, juridica, apararea ordinii publice, sanatate si protectie sociala, intrunita in sedinta din 28.03 2005, a analizat proiectul de hotarare privind aprobarea Planului de restructurare/inchidere a institutiilor rezidentiale pentru persoanele cu handicap, il considera intocmit in conformitate cu prevederile legale in vigoare, motiv pentru care il avizeaza favorabil.


PRESEDINTE

SECRETAR

P

CONSILIUL JUDETEAN CONSTANTA
Comisia pentru studii, prognoze economico-sociale,
buget-finante si administrarea domeniului public
si privat al judetului

A V I Z

Comisia pentru studii, prognoze economico-sociale, buget-finante si administrarea domeniului public si privat al judetului, intrunita in sedinta din 23.03. 2005, a analizat proiectul de hotarare privind aprobarea Planului de restructurare/inchidere a institutiilor rezidentiale pentru persoanele cu handicap, il considera intocmit in conformitate cu prevederile legale in vigoare, motiv pentru care il avizeaza favorabil, in limita disponibilitatilor bugetare ale Consiliului Judetean Constanta.

PRESEDINTE /)